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Ha facoltà di parlare l'onorevole Parenzo per 
dichiarare se acconsenta a differire lo svolgi-
mento della sua interpellanza. 

P'areiìZO. Acconsento di buon grado al differi-
mento chiesto doli'interpellanza, augurandomi che 
le condizioni di salute dell'onorevole presidente 
del Consiglio gli permettano di ritornare ben pre-
sto f ra noi. Proporrei che la fissazione del nuovo 
giorno per lo svolgimento della mia interpellanza 
sia rimessa appunto a quando egli sia in condi-
zioni di salute da poter venire alla Camera. 

Presidente. Essendo assente l'onorevole Aventi, 
ha facoltà di parlare l'onorevole Forti». 

Fortis. In assenza del mio collega ed amico 
Aventi, come uno dei firmatari della interpellanza, 
mi ritengo autorizzato ad accettare il differimento 
anche a nome suo. 

Avrei desiderato che l'aggiornamento non fosse 
indeterminato, ma poiché le condizioni di salute 
dell'onorevole presidente del Consiglio non consen-
tono sin d'ora la fissazione di un termine, io non 
intendo fare alcuna proposta: augurandomi solo 
che l'onorevole presidente del Consiglio possa 
presto ricuperare la salute ed intervenire alla 
Camera. 

Presidente. A me pavé quindi, se non sorgono 
obiezioni, che si possa restare nell'intelligenza, 
che il giorno nel quale il presidente del Consiglio 
si troverà presente, si stabilirà in quale tornata 
dovranno essere svolte le interpellanze degli ono-
revoli Parenzo e Aventi. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio. 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. La 
salute dell'onorevole presidente del Consiglio e 
migliorata d'assai in questi ultimi giorni, e spero 
che in breve potrà intervenire alle tornate della 
Camera. Ringrazio intanto gli onorevoli interpel-
lanti di aver consentito di aspettare il giorno in 
cui egli sarà presente, per determinare a tempo 
fisso lo svolgimento delle interpellanze a lui ri 
volte. 

Presidente. Così rimarrà dunque stabilito, se non 
sorgono obiezioni. 

(Così è stabilito.) 

Avverto la Camera che or ora verrà distribuito 
.agli onorevoli deputati, il fascicolo contenente il 
disegno di legge relativo all'istruzione superiore 
del regno come fu votato dalla Camera, e con le 
correzioni che la Commissione propone. 

Dopo l ' incidente avvenuto sul finire delia se-
duta di lunedì, io prego la Camera di voler stabi-

lire il giorno in cui intenda venire alla votazione 
a scrutinio segreto di questo disegno di legge. 

Torrigiani. Chiedo facoltà di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Torrigiani. Benché nessuna legge, e nessun re-

golamento stabiliscano esattamente la cosa, pure 
parmi che per consuetudine parlamentare, i di-
segni di legge si votino immediatamente dopo 
finita la loro discussione. Trattandosi di un di-
segno di legge importantissimo come quello sul-
l'istruzione superiore, ed al quale man mano che 
la discussione è proceduta si sono fatte moltis-
sime modificazioni, la Camera ha creduto di 
dover dar tempo alla Commissione di coordi-
nare la legge e di farla stampare in modo che 
i deputati possano averla nel suo complesso 
innanzi agli occhi. Però mi pare che non si do-
vrebbe ormai ri tardare di più la votazione di 
questa legge; ed io credo che Commissione e 
Governo dovrebbero volere che la legge fosse 
immediatamente votata per non lasciare nem-
meno il più lontano sospetto, che si voglia per 
la votazione di essa creare una maggioranza 
fittizia... 

Presidente. Onorevole Torrigiani... 
Torrigiani. 0 la legge è buona, e la Camera 

la crede tale fin da ora; o la legge è cattiva e 
la Camera non cambierà certo di parere per la 
decorrenza di alcuni giorni. Ritengo adunque 
che debba immediatamente essere votata; e pro-
pongo che la votazione a scrutinio segreto abbia 
luogo nella seduta di domani. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Comin. 

Comin. Io, per molte delle ragioni che ha espo-
sto l'onorevole Torrigiani, vengo in un avviso 
completamente diverso dal suo. Siccome quel di-
segno di legge è della massima importanza, sic-
come ha dato luogo a dibattimenti ed a muta-
zioni considerevoli durante la discussione, sic-
come la Commissione ha dovuto farne una com-
pilazione quasi nuova... (Interruzioni} commenti) 

Domando scusa, onorevole Berio, stia sicuro che 
non dirò cosa che possa essere meno che cor-
retta. 

La parte della compilazione letteraria ha do-
vuto essere modificata, perche ha dovuto essere 
coordinata a tutto l'assieme della legge; e come 

. molte cose erano state modificate, corrette od ag-
giunte, è naturale che la Commissione ha dovuto 
fare un notevole lavoro di coordinamento. Ora, 
questo lavoro non essendo stato ancora sottoposto 
all'attenzione dei deputaci, io credo che sia con-
veniente che prima venga distribuito, affinchè 


